

我省规范科研失信行为投诉举报、调查处理及认定工作 营造风清气正的科研生态和创新氛围

本报讯 记者孔爱群报道 为进一步加强科研诚信建设,规范科研失信行为投诉举报与调查处理工作,营造诚实守信、风清气正的科研生态和创新氛围,日前,我省出台了《辽宁省科学技术厅科研失信行为投诉举报与调查处理工作暂行规定》和《辽宁省科学技术活动严重失信行为认定及记录暂行办法》。

我省规定,科研失信行为,是指在科学研究及相关活动中发生的违反科学行为准则或规范的行为。主要包括:抄袭、剽窃、侵占他人研究成果或者项目申请书;编造研究过程,伪造、篡

改研究数据、图表、结论、检测报告或者用户使用报告;买卖、代写论文或者项目申请书,由第三方代投论文或者修改论文实质内容,提供虚假同行评议专家以及评议意见;以提供虚假信息、故意夸大科技成果价值等弄虚作假的方式或者采取贿赂、利益交换等不正当手段获得科研活动审批,获取科技计划项目、科研经费、奖励、荣誉、职务职称等;违反科技伦理规范;违反发表论文、出版著作、申报专利或者奖项等研究成果署名以及论文发表规范等。

为推动全省科技管理工作健康有序发展,对涉嫌科研失信行为调查处理

要坚持实事求是、合法合规和客观公正原则,有责必问、问责必严、严查到底。省科技厅负责统筹自然科学领域科研失信行为投诉举报与调查处理工作。相关部门(单位)负责指导和监督本系统科研失信行为调查处理,并可对本系统重大科研失信行为组织开展调查,形成调查处理决定书报省科技厅。

对科研失信行为查实的,省科技厅按照规定中关于情节较轻、情节较重或严重的具体界定,视情况给予处理。对一年内产生两次以上科研失信行为,或者有迟报、漏报、故意隐瞒不报送、不处理本单位科研人员科研失

信行为的法人单位,将采取通报批评、科研诚信诫勉谈话或限期整改等措施,并将其列为监督检查重点对象,增加监督检查频次。

我省明确,对严重失信行为已调查结束,并有明确失信行为的(已处理),其责任主体将被列入“严重失信行为”记录管理;对涉嫌严重失信行为,且尚在调查中,目前无结论(待处理),其责任主体将被列入“预警名单”记录管理。“严重失信行为”记录实行动态调整机制,责任主体处理惩罚期限届满的,经省科技厅审查后应当从记录中移出。



优质小杂粮 丰收效益高

10月30日,朝阳市建平县朱碌科镇谷子地里一片金黄,沉甸甸的谷穗让茎秆弯下了腰。记者在田间看到,很多农民全家上阵收割谷子。今年建平县杂粮种植面积达100万亩以上,主要有小米、高粱、黍子等,产量预计能达到33万吨,较常年增产约10%。

本报记者 杨靖岫 摄

我省从严从紧抓好文旅业疫情防控 执行跨省旅游经营“熔断”机制 控制文旅论坛展会数量规模

本报讯 记者王笑梅报道 针对近期国内多地多点出现新冠肺炎疫情,省文化和旅游厅紧急下发通知,从严从紧抓好全省文化和旅游行业疫情防控工作。

通知要求,全省各级文化和旅游行政部门,要严格落实党中央、国务院和省委、省政府疫情防控工作部署要求,认真梳理本地区文化和旅游领域疫情防控措施,堵塞防控漏洞,补齐防控短

板,确保不存死角、不留盲区,对重点领域提出从严从紧抓好防控落实措施。

通知要求,旅行社及在线旅游企业不得经营出入境团队旅游和“机票+酒店”业务,不得以任何形式搞变通;严格执行跨省旅游经营“熔断”机制,倡导省内游,非必要不出辽;暂停经营旅游专列业务。

A级旅游景区严格落实游客入园扫码登记、测体温、规范佩戴口罩等要求;全面彻底做好消杀,景区各类室内

场所、物品和环境要做到消毒全覆盖。

星级饭店要严格登记检测,对入住宾客逐一实名登记,填报风险排查表,如遇异常情况及时向社区和疾控机构报告;做好清洁消毒,严格各项设施消毒,推荐使用公勺公筷,提醒就餐时保持距离,非就餐时佩戴口罩。文化和娱乐场所严控接待人数,减少人员聚集,该限流的限流,该暂停的暂停,该关闭的关闭。

严格控制大型活动,严格控制文化

和旅游论坛、展会、大型会议等活动数量规模,提倡“能不办则不办、能缓办则缓办、能线上办则线上办”。

通知强调,全省各级文化和旅游行政等部门要强化与卫健、疾控等部门的沟通协调,形成联防联控工作合力。要采取明查和暗访相结合等方式,深入基层、深入一线开展检查和督导,指导督促文化和旅游经营单位落实好各项疫情防控措施。

海洋灾害风险普查 外业主体调查完成

本报讯 记者胡海林报道 10月29日,记者从省自然资源厅获悉,为摸清全省海洋灾害风险隐患底数,提高全省海域防灾减灾能力,我省自今年6月初启动海洋灾害风险普查工作,目前野外主体调查工作已全部完成。

海洋灾害是自然灾害的一种,严重威胁着人民生命财产安全。此次海洋灾害风险普查,旨在为全省沿海各级政府开展海洋灾害的防御和应急管理工作

提供强有力的数据支撑和科学决策依据,调查和评估涉及风暴潮、海浪、海啸、海平面上升、海水5种海洋灾害的致灾孕灾要素。为有序开展海洋灾害风险普查,我省组织省、市、县三级百余名技术人员参加了培训,而后对沿海的海岸防护工程、海水养殖区、渔港、滨海旅游区4类承灾体重点区域开展了隐患外业调查,共调查125处隐患海堤、472个海水养殖区、151个渔港、57个滨海旅游区。

两地入选首批 全国休闲农业重点县

本报讯 记者李越报道 日前,农业农村部发布首批全国休闲农业重点县名单,我省丹东东港市、辽阳市弓长岭区榜上有名。

据介绍,我省此次入选的两地呈现四大特点:一是县域资源特色鲜明,兼具自然资源、文化资源、农业产业资源等。二是业态丰富集聚分布,打造农家乐、乡村民宿、休闲农庄等,且大多有康养、科普教育基地等新业态,成为县域优势主导产业。三是带动增收效果显著,从事休闲农业农民就业占比和收入平均

水平高于全国农村居民人均可支配收入。四是政策创新先行探索,加速资源要素向休闲农业聚集。

近年来,我省休闲农业产业在拓展农业的休闲观光、体验、养生、文化传承、科普教育等方面得到较快发展,在促进农民就业增收,发展繁荣乡村经济和促进城乡融合等方面取得一定成效。“十四五”时期,我省将围绕拓展农业多种功能、丰富乡村产业业态、拓宽农民就业空间等方面发力,以县域为单元持续整体推进休闲农业发展。

跨部门联合培训 推动社会救助多元化

本报讯 记者黄岩报道 日前,全省检察机关司法救助工作“同堂培训”在丹东凤城市举行,省、市、县三级检察院协同民政、妇联、工会等部门,举办跨部门联合培训,推进“司法救助助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴”专项活动,协同社会救助部门形成“多元救助”工作局面。

“同堂培训”围绕当前办理司法救助案件的总体形势、重

点难点以及理念方法、救助标

准和办案实务等方面充分交流。相关社会救助管理部门就如何进一步与检察机关加强协作,建立长期协同救助机制,提出意见和建议。省乡村振兴局重点讲解了乡村振兴部门监测的重点人群、范围标准及帮扶政策。检察机关将继续加强协作,形成救助合力,把司法救助工作与乡村振兴部门动态监测和帮扶衔接好,把防止农村低收入人口返贫工作做深做实。

国内统一刊号CN21-0105 邮发代号7-99

辽宁法制报

辽宁法治报

今起更名为

LIAONING LEGAL NEWS

新时代 再出发

讲好辽宁法治新故事

传播辽宁法治好声音

激发辽宁法治正能量

弘扬辽宁法治主旋律

一字之新
接力初心

主流媒体
同频共振

报网微屏
焕然一新